3.42 b)

Stillt efnajafna:

3  NaOH  +  H3PO4    (    Na3PO4   +  3 H2O  

Það verða 3 vatnssameindir, það er H2O+ H2O+ H2O með alls 3 súrefnisatómum

3.52

	Agnir
	Massi
	Hvar í bókinni er þetta?

	Rafeind
	9,110 *10-31 kg = 0,00055 u
	Bls. 34

	Vetniskjarni 
	1,008u-0,00055 u=1,00745u
	Reiknað út

	Nifteind
	1,675 *10-27 kg = 1,0087 u
	Bls. 34

	Vetnisatóm
	1,008 u
	lotukerfið

	Róteind
	1,672 *10-27 kg = 1,0073 u
	Bls. 34

	1/12 hluti af massa C-12 atóms
	1/12*12,0u = 1,0u
	


Þannig að röðin er (byrja á því léttasta):

1. rafeind

2. 1/12 hluti af massa C-12 atóms

3. róteind

4. vetniskjarni

5. vetnisatóm

6. nifteind

